



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ

3 год 40-летия Великой Победы и подготовки к XXVII съезду КПСС наша партийная организация пополнилась молодыми коммунистами, среди которых 29 студентов, 1 преподаватель и 1 рабочий. Самые достойные вступают в ряды коммунистов — великого движения нашей эпохи. Их главный документ — партийный билет. Небольшая книжечка цвета революционного стяга, цвета крови борцов за коммунизм. На первой ее странице — силуэт В. И. Ленина, его слова: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи».

Велика честь иметь членский билет с изображением вождя. Ведь это — личное знамя члена партии.

Перелистай, коммунист, свой билет образца 1973 года. Ты увидишь номер, свою фамилию, имя, отчество, год рождения, год вступления...

Единый образец билета. А знаешь ли ты, что введен он только после Октябрьской революции!

В годы подполья выдана письменных партийных документов по условиям конспирации была невозможна, а принадлежность к партии удостоверилась личным знаком члена РСДРП. Однако уже с 1905 года в некоторых местных парторганизациях выдавались членские карточки — первые партийные билеты. В них не было данных о личности владельца. На небольшом листке плотной бумаги можно увидеть только оттиск печати комитета, номер и иногда — партийную кличку.

Свои первые именные партийные билеты коммунисты стали получать в 1917 году. Один из таких билетов был вручен Выборгским райкомом Петроградского Комитета партии В. И. Ленину 3 апреля 1917 года — а день его возвращения из эмиграции.

В январе 1920 года пленум ЦК РКП(б) утвердил единую форму партийного билета, образец которого составлялся Центральным Комитетом. В нем было 33 страницы, которые содержали сведения о личности коммуниста, его партийном опыте, знаниях, активности. В сентябре 1920 года такой билет за № 224332 был выдан В. И. Ленину секретарем Кремлевского подрайкома, членом партии с 1912 года Юрием Соколовым Мышкиным, который в сентябре 1921 года был избран ответственным секретарем Ставропольского губкома РКП(б). В мае 1922-го, во время обмена партийных документов, Владимиру Ильичу был вручен последний прижитенный партийный билет за № 114482.

В 1926 г. в связи с переименованием партии в ВКП(б) были введены и новые партийные билеты. 16 марта 1927 г. партийный билет за № 0000001 был заполнен на имя В. И. Ленина и закреплен за ним навечно.

История партийного билета — это история всей нашей партии, его биография. Партийные билеты рассказывают потомкам о героизме коммунистов — строителей социализма, о подвигах тех, кто первыми шел в бой с фашистскими захватчиками.

В партийной организации нашего института состоит более 20 человек, чей партийный стаж начинался в огненные годы войны, среди них В. И. Лисунов, А. С. Бутов, Е. С. Шевченко и другие. В едином с ними ряду коммунисты послевоенных призывов, а рядом встает молодая поросль: коммунисты 80-х — отличники учебы А. Косолапов, А. Фоменко, С. Маслова и др. Коммунист — это не просто авангард, это боевой авангард. И молодое поколение партийцев должно помнить, что их партийный билет — не вексель на благополучие, а документальное свидетельство о боевой готовности к трудностям и ответственности, самоотверженному труду и бескорыстному служению великим идеалам коммунизма. Всей своей жизнью, всей своей личностью член партии должен постоянно подтверждать высокое звание КОММУНИСТА.

Т. БУЛЫГИНА,
кандидат исторических наук, и. о. доцента, зав. кафедрой истории КПСС.

ТЕЛЕГРАММА

Студенты I и II курсов нескольких факультетов трудились на уборке винограда в совхозе «Прасковейский» Буденновского района. В конце сентября оттуда пришла телеграмма.

Ставрополь Зоотехнический 10 ССХИ декану зооинженерного факультета ЗЛЫДНЕВУ Н. З.

Плановое задание по уборке винограда выполнили 24 сентября первыми настроением боевое ТКАЧЕНКО М. И.

7 Октября — день Конституции СССР

СЛАВИМ ЗАКОН НАШ!

С древних времен самоправным законом миром людей из рабов и господ правили ханы, цари, фараоны, только бесправным всегда был народ. Чернь восставала. Властители трона чернь подавляли огнем и мечом. Пали в борьбе против зверских законов Разин, Спартак, Емельян Пугачев... В мире нависли закон беззаконья, гнет и бесправие царя и сейчас. Ныне, как прежде, живут шорнионы потом и кровью трудящихся масс. Были и мы до сих пор бы рабами, если б не славный Октябрь боевой, если б не Ленин и ставший под знамя партии наш народ трудовой. В годы гражданской и в битвах с фашизмом власть Революции, новую жизнь мы отстаивали и всею Отчизной с партией нашей идем в коммунизм.

Партия воля и труд миллионов — в светлое завтра несъемлем Маршрут. Равное всем нам дается законом право на отдых, учебу и труд. Можешь бесплатно учиться, лечиться. Каждому право дано на жилье. Право и долг охранять на границе счастье Отчизны и счастье свое. Бомбой нейтронной грозят нам драконы — зарисуй око, да зуб их нейдет. Право на счастье и мир по закону всем Конституция наша дает. Будет у нас изобилия чаша! Мирной работе — сердцем наших страсти! Славим закон наш и Родину нашу, Партию нашу, Советскую власть!

П. БЕЛОЗЕРОВ,
ст. преподаватель кафедры экономики сельского хозяйства.

ОТЧИЗНЕ СВОЕЙ ВЕРНЫ

Статья 63. Воинская служба в рядах Вооруженных Сил СССР — почетная обязанность советских граждан.

Был июнь 1985 года. Время, когда ребят призвали в ряды Советской Армии. И наш институт провозжал своих питомцев. Вечер проходил в актовом зале. Людей собралось много. Призывники, торжественно нарядные, чуть смущенные, подылились на сцену. Они рассказывали о себе, о планах на будущее. А будущее у всех одно — армейская служба. А как она пройдет, зависит во многом от них самих. В зале находились представители администрации, общественных организаций, Будущим воинам дали наказ: быть настоящими сыновьями своей Родины, присягнув на верность Отчизне, свято выполнять свой воинский долг — быть до конца честными и смелыми, не отступать перед трудностями и стойко преодолевать их.

Из писем ребят узнали, что, в каких бы родах войск ни служили они, для каждого из них день принятия присяги незабываем, навсегда останется в памяти: и четкий строй товарищей, и слова присяги, навсегда запавшие в душу, и знамя, священное знамя, ради которого люди шли на смерть, ложились на амбразуры, бросались под танки.

Это понимаешь, читая строки стихотворения бывшего студента факультета механизации сельского хозяйства Михаила Ткаченко, в котором он передает свои чувства в этот день.

Просим редакцию опубликовать его в нашей газете.

Е. МУРАШКИНА,
П. РАДЖАПОВА,
студенты III курса экономического факультета.



Валентина Шлыгова, которую вы видите на снимке, одна из лучших студенток на ветфаке. Четыре года она отличница учебы и столько же лет возглавляет комсомольскую организацию группы. Товарищи доверили ей представлять комсомолу в бюро ВЛКСМ курса и в комитете ВЛКСМ факультета, где она отвечает за работу научного студенческого общества. Вала успешно занимается научной работой, вовлекает и своих товарищей.

Она была делегатом XI общестуденческого съезда отличников в этом году.

Фото О. БУРДА,
студент ветфака.

С НОВЫМИ СИЛАМИ — ЗА УЧЕБУ

Статья 41. Граждане СССР имеют право на отдых.

Интересно и плодотворно прошел для подавляющего большинства студентов прошлый учебный год. А венцом его были, конечно, каникулы, которые принесли юношам и девушкам хороший отдых. Около 130 человек отдохнули и 20 поправили свое здоровье благодаря возможности, предоставленной студентским профсоюзным комитетом.

85 человек по льготным путевкам побывали в известных на всю страну студенческих спортивных оздоровительных лагерях: «Политехник», «Криница», «Якорная шель».

За активное участие в культурно-массовой работе ФОПа (здесь прежде всего следует отметить традиционный студенческий фестиваль, который был посвящен в этом году 40-летию Великой Победы) бесплатными путевками были награждены: Г. Менкенова — зоономфай, М. Мамбетов, А. Фидчунов — ветфак, И. Бузун — ветфак, В. Анджиева — факультет защиты растений, А. Барсуков — агрофак. Не остались без поощрения и победители социалистического сорев-

нования на лучшее общежитие, этаж, комнату. Членом студсовета лучшего в институте общежития № 1 (В. Лагутина, Н. Сингаева, Н. Шрамко, Ф. Медетханова) и жильцов самой дружной и аккуратной комнаты № 414 общежития № 3 — лучшей кандидаты общежитий института (С. Байковский, В. Поправка, В. Дульский) — на каникулах также ждали бесплатные поездки.

Вниманием студпрофком не обошел и студентов, участвующих в научной работе. Так, в спортивно-оздоровительном лагере «Криница» побывал студент факультета зоофака, награжденный бесплатной путевкой за активное участие в СНО.

Две замечательные столицы — Москва и Киев, легендарный Ленинград, а также местечко под загадочным названием «ЛОО», что на Черноморском побережье, посетили 49 человек.

С новыми силами студенты нашего орденосного сельскохозяйственного приступили к решению поставленных перед ними задач.

Л. ДЕГТЯРЕНКО,
член студпрофкома,
ваш корреспондент.

ПОВТОРИ СЕБЯ В УЧЕНИКАХ

Каким должен быть коммунист? Думается, прежде всего, идейным человеком, горячо любящим свой народ, его историю и его завоевания, не исключая индивидуальность характера, из чего, в общем-то, и формируется личность.

Собранность, принципиальность, напористость, трудолюбие, доброжелательность — вот далеко не полный перечень положительных качеств, которые проявляются в повседневной, обывательской жизни у коммуниста, ученого, общественного деятеля, декана экономического факультета Александра Андреевича Полишкина.

157 опубликованных научных работ. 11 подготовленных кандидатов наук. Сотни прочитанных учебных и публичных лекций.

А в начале... 1940 год. Пятеро полуосиротевших мальчишек остались на попечение бабушки Марии Яковлевны. Александр Андреевич был вторым в семье, а когда гитлеровцы ворвались на нашу землю и старший брат Николай в числе девятиклассников ушел добровольцем на фронт, и вовсе остался за старшего. В годы Великой Отечественной и стар и млад стали в ряды мстителей. На плечи женщин, стариков и детей лег непосильный труд. Люди несли бесчеловечную вахту тыла. По-возросло до поры и дети Полишкиных. В свои 12 Александр, поистине, прошел школу мужества. Школу, воспитавшую у него обостренное чувство личной ответственности. Руководило, придавало силы то выработанное правило, то самое зерно, которое закладывает родители еще в дошкольном возрасте: любовь к труду, знаниям, добросовестное отношение к делу. Доводит дело до конца. Потому не обижались младшие, когда Александр поднимал их на зорьке: кохое сено ворошить, по хозяйству управляться, а кого посылал по ягоды, по грибы, за съедобными травами. Себе оставлял, что последнее. Поражает оптимизм Александра Андреевича, когда он вспоминает о прошлом. Но мы-то можем себе представить, каково приходилось подростку в лютые декабрьские морозы, когда шел один за сеном километром за 15—17 или за дровами в лес с санками по пояс в снегу, и тому же и в школу надо было вернуться ко времени.

— Видимо, время такое было, зарпало нас особой энергией, — говорит Александр Андреевич. — Не помню дней отдыха, но уж если выпадали свободные часы, то с головой погружался в книги. Читали быстро, выделали главное из прочитанного. Обсуждали. Спорили.

Шли годы... Давно отгремели залпы орудий в честь Дня Победы над фашистской Германией, но ватага детворы по-прежнему выбегала за околицу поселка Черусти, что в Подмосковье, подолгу вглядывалась в дорогу, надеясь увидеть родных и близких в военной форме. Возвращались, но не все...

А. Я. Полишкина задерживали в войсках как высококвалифицированного, талантливого инженера-строителя. И только после подачи ходатайства М. И. Калинин и А. А. Андреевич разрешили вернуться к детям.

А у бабушки Марии Яковлевны будто и хватило силы на то, чтобы встретить зятя да поведсти к нему повзрослевших, окрещенных, испытанных на прочность его сыновей. Через несколько дней ее всем поселком провозвали в последний путь...

Говорят в народе: «При солнышке тепло, при матери добро». Пришла в дом Полишкиных Анна Степановна — и посветлело с ее приходом, потеплело. Почувствовали дети не чужого человека, а маму — мать вторую. Заботой да лаской поднимала на ноги и своего сына Николая и пятерых Полишкиных. Трудятся они теперь в крупных городах Союза. На солидных должностях.

К должности декана, ученой степени, ученому званию Александру Андреевичу шел не по гладкой дорожке, а все больше тернистыми путями. За эти: бессонные ночи, неизмеримо кропотливый, упорный труд, труд, который окутывал стирцей.

...Перед нами одна из опубликованных работ —

руда, внутрихозяйственного расчета.

И, надо сказать, научные рекомендации А. А. Полишкина нашли широкое воплощение не только в колхозе «Казьминский», но и по всему краю, во многих регионах страны.

Правда, не ведаются старые устои. Что далеко ходить, довольно про-

ображения с молодежью, умение понять человека, владеть аудиторией. Даже те, кто не в ладах с экономикой, после первой лекции Полишкина в дальнейшем не пропустят ни одну.

При встрече с заместителем секретаря партийного бюро экономического факультета, старшим преподавателем кафедр истории КПСС Л. М. Колодичук, она вспомнила один из весенних дней, актовый зал, куда собрались почти все преподаватели института, чтобы послушать лекцию А. А. Полишкина о бригадном подряде. А если точнее, это был семинар «Педагогическое мастерство». Да, именно мастерство лектора — лекция показала тогда Александр Андреевич, если сумел большую, требовательную аудиторию заинтересовать своей научной, так необходимой для народного хозяйства темой.

А. А. Полишкин действительно признанный ученый. Его знают в крае, стране. А те, кто с ним работает, гордятся им, по-настоящему уважают, помогают, совет, поддержку. «На такого человека всегда можно положиться, — говорит Лидия Михайловна. — И если он как руководитель, коммунист требует, критикует, то в такой форме, что человек без обиды воспринимает критику. Словом, это человек, который работает не шадя себя, работает так, как подобает коммунисту».

Лидия Михайловна рассказала и то, с какой гордостью за своего товарища — коллегу воспринимают они похвалу в адрес А. А. Полишкина, когда на торжественных собраниях, в приказах ректора произносится его имя и он утверждается на Доску почета или ему вручается Почетная грамота.

Ну, что ж, говорят в народе и такое: «По труду и чести!» Таков он, Александр Андреевич Полишкин, человек высокой нравственности, богатой души.

В. КОЗЫРЕНКО,
литсотрудник газеты,
член Союза журналистов СССР.



НА СНИМКЕ: А. А. Полишкин в дни работы приемной комиссии.

брошюра «Казьминский опыт в действии». Трижды издавался этот научный, совместный, обобщенный труд ведущих ученых Ставропольского ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственного института и руководителей, специалистов колхоза «Казьминский» Кочубеевского района. В числе авторов и А. А. Полишкин.

Над чем трудятся ученые долгие годы? Творчество Александра Андреевича направлено на поиск резервов по ускорению научно-технического прогресса, интенсификацию сельского хозяйства. Он поднимает проблемы повышения эффективности использования техники на селе и связанные с этой проблемой вопросы совершенствования организации труда и материального стимулирования механизаторов. Повсеместного внедрения коллективного под-

должительное время партийное бюро экономического факультета института, куда вот уже 18 лет входит А. А. Полишкин и отвечает за научную работу, держало под контролем бригадного подряда в учебном хозяйстве института. Не один раз пришлось выехать на место помочь советом, а иногда и доказать на практических примерах важность этого прогрессивного метода. Теперь и руководители, и рабочие воочию убедились, что конечные результаты работы, скажем, в мехотрядах № 1 и № 2, на свинофермах, молочнотоварных фермах и в овцеводстве определяют не только уровень материального стимулирования, социальнопсихологических отношений в коллективе, но и улучшают экономические показатели в целом по хозяйству. Сейчас можно с уверен-

ного эффекта, если не будут подкрепляться практикой, притом в творческом союзе со специалистами села. Отсюда, взаимное обогащение знаниями, опытом, которые для одних скажутся в учебном процессе, для других — в ведении сельского хозяйства».

— Девиз Александра Андреевича: «Научи себя — умеи научить других», — говорят бывшие аспиранты, прошедшие школу Полишкина и получившие путевку в большую науку: Т. А. Пестракова, А. В. Толмачев, Т. Ю. Ермакова.

В унисон с ними суждения студентов, когда они буквально наперебой заговорили (и сожалеению, просили не называть своих имен): «Александра Андреевича отличают глубина знания предмета, практический опыт, простота в

Готовясь к партийному съезду ВЕЛЕНЕ ВРЕМЕНИ

Эта ведущая тема будет присутствовать на очередном расширенном дне информации, который традиционно пройдет в читальном зале библиотеки института девятого октября.

К мероприятию готовились задолго, и это понятно, поскольку в этот день соберется самый широкий круг читателей: идеологический актив, профессорско-преподавательский состав, студенты, сотрудники, чтобы получить квалифицированную информацию о литературе, которая будет использована в докладах и беседах, лекциях и политинформациях.

Замысел библиотеки в том, чтобы показать в оформленных стендах новинки общественно-политической и специальной литературы, полученной за летний период. Направляющая тема — подборка литературы к предстоящему XXVII съезду КПСС.

В книгах, журналах, вырезках из газет читатели смогут ознакомиться с такими темами, как: «Авангардная роль коммунистов», «От XXVI к XXVII съезду КПСС», «Коренный вопрос экономики», «Задачи высшей школы», «В по-

мощь куратору», «ССХИ — 55 лет», «Контрпропаганда: формы и методы», «Трезвость — норма жизни» и т. д.

Одновременно будет представлена литература в помощь учебной, научной и идейно-воспитательной работе со студентами и новыми методической литературы.

В свою очередь, присутствующие могут обменяться мнениями, внести свои предложения для улучшения работы библиотеки, оставить заявку на необходимую литературу, прослушать информацию директора библиотеки Н. Т. Овсянниковой о предстоящей работе коллектива в честь XXVII съезда КПСС и беседе ст. методиста В. Н. Молчановой о проблемах села в публицистике.

Думается, такая форма общения, несомненно, скажется на трудовой и общественной деятельности, учебном процессе, поможет решить нынешние актуальные задачи вуза.

Е. ГЛАЗУНОВА,
заместитель директора библиотеки.

НАГРАЖДЕН ОРГКОМИТЕТОМ

На региональной межведомственной выставке литературы, выпускаемой издательствами университетов, НИИ и вузами министерств и ведомств РСФСР, которую организовал Северо-Кавказский научный центр высшей школы, были представлены работы и ваших ученых. Ряд из них отмечен оргкомитетом выставки. В области экономических наук дипломом III степени награжден Ч. Х. Ионов за монографию «Обобществление производства на селе в условиях развитого социализма».

Такой же награды в области сельскохозяйственных наук удостоена монография А. В. Агеева «Интенсивное использование пашин».

Почетными грамотами отмечен коллектив авторов за книгу «Казьминский опыт в действии» и Н. М. Солженин, П. В. Клошина за монографию «Повышение продуктивности орошаемых земель Северного Кавказа».

П. САДИМЕНКО,
председатель оргкомитета региональной выставки, профессор.

Какое ты, море?

Натasha Козинская за активную работу в многотиражной газете комитетом ВЛКСМ института и студорфомом была награждена бесплатной путевкой в спортивно-оздоровительный лагерь «Кришча». По просьбе редакции она поделилась впечатлениями о встрече с морем.

Море, Море, какое ты? Каждые полчаса разное, неповторимое. В ясную погоду различим каждый камень на дне твоём. Но вот закат, последний солнечный взгляд в сегодняшний день. Огромным раскаленным шаром опускается, скатывается светило в твою пучину. Последние лучи играют на воде множеством оттенков синего, рассыпаются бриллиантами. В благодушие ты принимаешь солнце.

— Тише, тише... — шепчут волны.

Еще более таинственно безбрежное море ночью. Продолжением этой бесконечности является черное небо в желтых горохах-

звездах, в пучках ватных облаков.

Но вдруг кто-то разгневался море. Возмущилось оно и послало на обитчиков свое войско. Волны одна другой выше, в беспорядке поднимая одна другую, все более вырастая, брызжа пеной, обрушивались на гальку, стягивали вглубь все, что попадалось...

Дня три море не находило себе покоя, искало поддержки в дожде, ветре, но наконец смирилось. И снова солнечно, и снова чисто, теплое, доброе море ласково плещет у ног, шлет.

Н. КОЗИНСКАЯ,
III курс ветфака, наш корреспондент.

Дорогие читатели!

Вы хотите, чтобы наша газета стала еще интереснее? Станьте ее авторами. Сообщайте обо всем, что привлекает ваше внимание: о хорошем человеке и добром деле, о проблемах и недостатках. И, подписавшись на многотиражку на следующий год, увидите на ее страницах свои материалы. Тогда вы будете настоящими друзьями газеты.

Знай свой край

Второй раз Ставрополь отметил День города. Вы, дорогие читатели, были его участниками. От вашей старательности, добросовестности зависит настоящее и будущее краевого центра. Знать его историю и историю края обязан каждый его житель. В этом вам поможет альманах «Ставрополь» — единственное в крае издание, где печатаются художественные произведения. На его страницах вы можете найти романы, повести, рассказы, стихи и поэмы ставропольских авторов, публицистические статьи, критические обзоры и очерки.

Имеется здесь и раздел «Для вас, любознательные», в котором можно прочитать материалы по истории нашего края, узнать о неразгаданных тайнах планеты, о новостях науки и техники.

Альманах можно взять с собой в дорогу. Книжка небольшого формата, легко поместится в вашем кармане, и его содержание скрасит часы вашего досуга.

Годовая подписка — три рубля.

Редактор
Т. ТЛУСТАЯ